Auxiliar: Ignacio Domingo Truijillo Silva Universidad de Chile

Guia ejercicios resueltos Sumatoriay Binomio de Newton

1.Calcule el valor de las siguientes sumatorias :

) Y2k b)Y Gk+D) o D(6k-5) & D jG+D) o D (2j-1’
j=1 k=1 k=1 Jj=1 j=1

f) lej(z;'+2) 2 21(25—'1)3 h) Z:i(f+1)(i+2) ) Zli3(25+3)
j= i= i= i=

20 50 1
P >iG-2) B Y (-)(2i-3)
i=7 i=10 2
Solucién:
a)
ZZI::
=1

Como k no depende de j, 2k es constante a la sumatoria.

T T

_;|'=1 _;|=1

=1 2
C) ik ik ?‘!_
kZl(ak—s} =5Zk— SZ_
= =i =i
- B _ (n+1n _
Zi(ﬁk 5) =6 5n
d)

ij(f -1 =i(}'2 +7) =if + i;‘
=1 =1 = =1

}lej(f+1}=ﬂ(n+1};:2n+1}+n(ﬂ+1}

2
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)
! ! ! ! !
D@i-2=) @r-g+n=2) 2-a) -1
= = = = =

Z(zj B 'l} n{n + 1:}{271 +1) 4'71{71 +1) n

2
f)
S‘ 2j(2j +2) =Z(4j2 + 4j) = 42;‘2 + 4Zj
H =1 J=1 =1
Z 52 +7) = 4‘Pl'[:rl + 1};:21r1 + 1}} s Pl(n; 1}}
J-1
9)

T T T T 1] T
Z(Zj— 1)@ =Z(8j3—12j2+5j—1} =8S‘j3 —122;‘2 + 52;‘—21
=1 J=1 E =1 =1 J=1

Z(ZJ —1)3= [ n+1)2 ] 1 [’n(’n + 1};:271 + ‘l}] ‘e [n(nz—l- 1}] i

h)

n

1 T T T
Zz(z— 1E+2) =ZU5 +3i7+2) =Zj3 +3Tj2 +EZ;'
-
=1 =1

i=1 Jj=1 j=1

n

G+ D +2) = [:r.:(n: 1}2]+ 3[?1(?1 +1};:2n + 1}] s [n(n; 1}]

i=1

Las demas se resuelven de la misma forma.
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2 Calcule el valor de las siguientes sumatorias :
a) N by > - 1_ o > 3(4F +2k) - 4k°
S k(k+1) o (2E-D(2k+1) ey

Solucién:

a)

IREE Y RET RN

+[ 1 1]4_[1 1]
n—1 = n n+1

i Lo, 1
kzlk(k+1} n+1

b)

i 1 1 [ 1 1 ]
LGk—Dk+D 24402k—1 2k +1

;(2&: - 1}1(2.ic 1 E_ %] + E_%] oo lzni— 3 2n1— 1]

+[ 1 1 ]
2n—1 2n+1

Como es una sumatoria telescopica se salva el primero y el tltimo.

i 1 2
£ (2k =1 (2k +1) T i+l

c)

n

T T T
Za{4k+2k2}—4k3=3 4’<+5Zk2—4z i3
k=1 k=1 k=1

k=1

La sumatoria geométrica deberia comenzar desde cero, pues conocemos la siguiente formula.

m 1—T'm+1
e
1—r

k=0
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Para empezar desde cero basta restarle uno a los limites de la sumatoria y a la vez sumar uno
en la variable dentro de la sumatoria.

n n—1 n T
23{4’* +2k%) — 4k = 324“%52 I —42 I3
k=1 k=1 k=1 k=1

n n-1

D a4t +2kd) -4t =12) 4 +5 [”(” h 1}5(2” h 1}] ~4 [”—2(“; 2k

k=1 k=0

n

1-— 4n] ‘e [n(’.r. +1)(2n+ 1}] 4 [nfin +1) 2]

k 3 —
;3{4 +2k%) — 4k 12[1 " Z n

Lh

Xy =9 5 =9 xi=0 x =-5
Calcule el valor numérico de :
L ) L

3
D) X ~2) >Z g ¥

‘:'TI' _i} =l X

Solucién:

De esta seccion solo realizare el primero, dada la simplicidad de los ejercicios.
3

Z,(xl—Z} = —2)+(x,-2) +(x3—-2)

i=1

Dado los valores del enunciado para x4, x7,% 3.

3
Z(xl—z}={2—2}+(5—2}+(9—2}=m
=1

4 Calcular :
) " L k._l
a) > (2k-1) b) > (2k-3)k+1) o \—— d) D -
= = H[L+1}(kT- = (k+2)
n o n k-1 "
9y 9 YT 9 Y4 wYEB) )T
= = = = =1

DY kk+D(k+2) ® > 2V
k=l

i=l j=l

Solucién:

Z{zk =1 Z
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n
' nin+1 .
%(Zk—i}zz%—nzn‘

b)

o] ~ ~ o] 2_ ~ ~ T:“‘ 2_ o] ~
Z(Zk 3}(k+1}—2(2k k=9=2) k Zk 3n
k=1 k=1 k=1 =1

Z(Zk— k+1) =Z(2k: —k—3)= zn{n +1(2n+1 nn+1)
k=1 k=1

6 2

c)

Z(k—l}(k+2} Z[k+l .ic+2]
a e N s

1 1
e
J{Z_:.L(:r::+1]|(:2::+2} 1+ 2

d)
k+1 :” k+1+1-1
Lk L kD)
k-1 _?(k+2}—1
W_QW
=1 k=1
k+1 k+2 1
=1{k+2}!=;[{k+2}' .k+2}!]
k+1 v 1 1
:1(k+2}!:;[(k+1}| 'k+2}!]
k+1 [1 1] [1 1] [ 1 1
(-2 20 3 B EIT] R [y TRy
1 1
+[(n+1}!_(n+2}!]
k+1 1 1

. (e +2)! T (n4+2)
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La sumatoria geométrica deberia comenzar desde cero, pues conocemos la siguiente formula.

™

_ qamtl
-
1—r

k=0

Para empezar desde cero basta restarle uno a los limites de la sumatoria y a la vez sumar uno
en la variable dentro de la sumatoria.

.
w|
S
S
|
"y
Il
=
|
-
|
w|
S
S
|
| |
P
(%]
Ll
L
=

La sumatoria geométrica deberia comenzar desde cero, pues conocemos la siguiente formula.
m 1— .r.m+1
St
1—r
k=0

Para empezar desde cero basta restarle uno a los limites de la sumatoria y a la vez sumar uno
en la variable dentro de la sumatoria.
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h)
So-Se -
i)

k=1

La sumatoria geométrica deberia comenzar desde cero, pues conocemos la siguiente formula.
m 1— .r.m+1
St
1 r
k=0

Para empezar desde cero basta restarle uno a los limites de la sumatoria y a la vez sumar uno
en la variable dentro de la sumatoria.

Z( s}kl_z< g Cr
)

T 1 T T T
Zz(z— 1E+2) =ZU5 +3i7+2) =Zj3 +3§‘j2 +22;‘
=1 i1 =1 E =1

n

i+ D +2) = [’ﬂ:{ﬂq‘l 1}2]+ a[n(n | 1}§2n | 1}] + [n(nzl 1}]

i=1

Para la sumatoria que esta mas a la derecha el 2 elevado a la i, es independiente de j.
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- n
-1_'2n+1 -1_'2n+1
7z+_;|_ 2z A = pL — pL
ZZ Z Z [1—2_ [1—2]2

i=0j= =0
— 2n+1 2n+1 -l — 2n+1
ZZ 2i+_;l' — Z zz —
1-2 1-2
i=0j=0 -
. c 2k -2 -4 2 n2 -2
5.Calcular - Z R Recordar: 1+ K"+ K" =(K"+1)" =K

ioes (LK + k4)

Solucién:

6.El segundo término de una progresion aritmética es 20 y el quinto es 56 .Calcular el décimo término
v la suma de los 10 priumeros términos.

7.En una progresion aritmética el primer término es 4 y el de orden n es 34. Si la suma de los primeros
n primeros es 247 .Determinar n vy la diferencia.

8.La suma de los 50 primeros términos de una P.A es 200 v la suma de los 50 términos que siguen
es 2700.Determine la P.A.

9.Una persona debe cancelar una deuda de $360000 en 40 cuotas que forman una P.A cuando 30 de los

pagos estan cubiertos la persona fallece . dejando la tercera parte de la deuda sin saldar .Calcular el valor
de la primera cuota.

10.El cuarto término de una P.G es 54 y el séptimp es  729/4 Determine la progresion.

Solucién:
6) Las progresiones aritméticas son de la siguiente forma:
(s+k)+(s+2K)+(s+3K)+...+(s+nk)

s+2k=20

s+ 5k =56

=>k=12A5=-4
(s+10s)=(-4+10*12)=116

(s+k)+(s+2k)+(s+3K)+...+(s+10k)=>" (s +ik)=10(-4) +12

i=1

L0 10(10 +1)
2

10
> (s+ ik)=—40+12wzszo

i=1
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7) Las progresiones aritméticas son de la siguiente forma:

(s+k)+(s+2k)+(s+3k)+...+(s+nk)

s+k=4
s+nk=34

n

D (s+ik)=247

i=1

Calculemos la sumatoria:

> (s+ ik)=sn+k@=247
i=1

n®+n

sn+k =247

2sn+ kn? + kn =494
n(2s +kn +k)=494

Ahora, sumemos las dos ecuaciones del enunciado.

s+k=4
s+nk=34
2s+nk+ k=38

Reemplazando, n(38)=494=n=13

8) Las progresiones aritméticas son de la siguiente forma:

(s+k)+(s+2k)+(s+3k)+...+(s+nk)

50

> (s+ik)=200
3 (s +ik)=2700

i=51
Calculemos la sumatoria:

50
(s +ik)=50s + k%(”l)zzoo
i=1

50s + 1275k =200

Universidad de Chile
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100 100 50

2 (s+ik)=2 (s +ik)~> (s +ik)=2700

Y (s+ik)=2900

i=1

100s + k =2900

100(100 +1)
2

100s + 5050k =2900

Tomado las dos ecuaciones;

50s+1275k =200 1)

100s + 5050k =2900 (2)

2*(1)-(2) (5050 —2*1275)k =2900 — 400

(2500)k = 2500
k=1=s=215

9) Las progresiones aritméticas son de la siguiente forma:

(s+Kk)+(s+2k)+(s+3k)+...+(s+nk)

40

> (s+ik)=360000

Il
=

iol (s+ik)= 360000
i 3

Calculemos la sumatoria:

40
3 (s +ik)=40s + k%()”):%oooo
i=1

40s + 820k = 360000

iol(“ ik)=§:(s+ ik)—i(w ik)=120000

360000

360000 — {305 + kw} ~120000

—30s — 465k =-240000
Tomado las dos ecuaciones;
40s + 820k = 360000 (3)

30s + 465k =240000  (4)

Universidad de Chile
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3%(3)—4* (4) (820*3—4*465)k =3*360000— 4 * 240000

(600)k =120000
k=200=>5=4900

10) Las progresiones geométricas son de la siguiente forma:

(a)+(ar)+(ar2)+---+(""rn):""iZ;:ri :a{%}

1

ar® =54
._729
4

ar

Resolviendo:

a=54r"°
(54r e =128

54r° _12
4

r:§:>a:16
2

azn:r‘ :16i(g)i

i—0 i—0
11.Siendo
o 1 W
So=Y i —] JE123 .0
' Z i+l
= n(n+3
demostrar ZS e g
— 9
j
Solucién:

Considere que,

Universidad de Chile
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5= 2 () =13 () =1 [ e
j+1 = \+1 g1 ]

Ahora, debemos calcular:

! ! il
ZSJ-:ZU+1J =Z;+n
= e

!

nin+ 1)
35,1040,
=

ZSJ B n(nz-i- 3}

=

s

12.En una P.G de 50 términos se sabe que el cuarto término es (-40) y que el séptimo
es 320 Hallar el décimo término .la suma y el producto de los términos de posicién impar.

Solucioén:

10) Las progresiones geométricas son de la siguiente forma:

(a)+(ar)+(ar2)+-~+(a'f”)zf"iz;:ri :a{%}

ar® =-40

ar® =320
Resolviendo:
a=-40r"°
(~40r 2 )¢ =320
—40r® =320
r*=-8
r=-2=a=5

El décimo termino esigual a ar® =5*(-2)° =-2560
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n . n . _(_ n+1
a) r'=5%(-2) =5 -2 “2(1-(-2)
- 1--2 3
14.Simplificar y calcular

7 121 (8 (8 15”’13] 8] 8
— =Moo 2
s 1ar(sf 3 iz fl7 fla) s,

L= LY /
19 19) (19) 5.(8) £2(98\ 2 (n
HE WS
15 6 A\ S e e PEEvE

Solucién:

Usando que,

() = k! (nl— k)1

(a+b)"= Z (E) ak bk
k=0

Simplificar y calcular.

Resolveremos los mas dificiles, pues en los demas se puede utilizar la calculadora
facilmente.

> (2) = (5)+ (3 ()4 () + ()

Pero sabemos que,

L]

== 3 ()= (2] (9)+(2) -+ (9129

k=0

() ()4 (e G2+

Ahora, restemos a la ultima ecuacion los terminos que no estan en la primera sumatoria.

2% ~(55)~(64)~(55) = (66) = (57) ~ (55

=)+ () +-+ )+ )
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2 - (53~ (6a)=Gs) - G- () - Go) = 1. (%)
k=1

Resover (ultimo),
!
LY i
Z ()2
k=1

Si consideramos, a=2 y b=1

n

(2+1)" = Z (E] 2kqnk = Z (E) 2k

k=0

XAE
k=0

La unica diferecia con nuestra primera ecuacion, es que una parte desde 1y la otra
desde cero. Consideremos la ultima ecuacién y separemos el primer termino.

()Y ()
> (=)

15.Simplificar

(n+2)! n—(n—1)! [ 4n
n! C (m=D! T \3m

Solucién:
a)

m+2) o Dm
!
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—m—-1) m—1(n—-1)

m-1!  (n—1) -1

c)

n+ 1 (1 1)

3 ) _3m=2) 3@-3Nx+1)! +1)

(’”) B n_al_ 3Im—2)n!  (n-2)
d)
3 4n]! [ [3n]! [2n]!
(3‘”)( )('ﬂ (3'&]' n]']([Zn]![n]!)(:n]![n]!)

[4n]!
(&%)

an) () )

16.Calcular n

" ) i _ n
]:53 X ( ==4 || 1 (
(2, =2 3.

Solucién:
a)

(z) -8

!
—— =155
21{n —2)!

(niin—-1) =110

!

m—z - 0

Universidad de Chile
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min-1)=20

n=>5

(3)=(5)

! !
3m—3) 51 (n—5)

3!
5!=m(:r.—3}!
51=31(n—3)n—4)

2= -9

20=n*—Tn+ 12
0=n?-Tn-—258

0={n-8{n+1)

17 Desarrollar

F o s 1y
3x+2y)°, (1-x)". |¥x +—} : [.\'3 ——

Solucién:

Usando que,

!
(E) Tk [r:t— K)!

(a+b)"= Z (E)akb”_k

k=0

Universidad de Chile
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(3x+2)° = ) (7) Bx)* @)™

Universidad de Chile

(3x+29)° = (7) (30°@)5° + () G (@) ++ (5] 3x)*(29)*

b)

7

(1-27 =) (1) 0F@=* =) (7} (="

7
k=0 k=0

(1-x7 = () =+ (]} (=0t + -+ (]) (-0

(1—=x)" = (g) _ G) €5 L (;) (x)®

c)
(Y =3O

. 6
(x% + i) = ; (EJ xg(x_l:] ek

E—k



Auxiliar: Ignacio Domingo Truijillo Silva Universidad de Chile

5

™

2]

(45 ]

|

| =
e

I
[‘\fjm

- (i]xﬂkxk—E(_ljﬁ—k

(=-3)

(xﬂ—i) =(g)x_5 (—1)5+G)x4_5 [j—1j“+---+(g]x”'5 (—1)°

E
1]
(=]

Z (g) oS (_q)5k

=0

18.Encontrar los coeficientes de los términos indicados en los desarrollados
correspondientes.

13

- : 3

X 11 - Fad 2 p. 5 =

Dxen:(Bx+2x") i) xen:RAlx —2/x)" i) xen: {23‘ -
X

iv) x7en : (1- xz)""'

Solucion:

a)
7
(3X +2x2j =
k

7
[3x+2x2j =
k

7
(3x+2x2) =

(2x2)k(3x)7_k

2k X2kx7—k 37—k

o

)
~ N x N = N

Skg7—k 7+

I M~ I M~ I MM

>~
o

Como nos piden encontrar el coeficiente que acompaiia al x**, basta igualar el
exponente del x** a 11.

7+k=11
k=4

Entonces, para k =4 encontraremos el coeficiente que acompafiaa x**.

7 7
[4}2437—4 T4 :@2433)(11

7
Coef = (4}2433
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b)
27 1
27 27\ = 27—k
%/;-F% =3 x3 (ZX_ZJ
X K=ol K
27 k
27 (27 a
3 +% -5 527k, 3, —54+2k
X k=0\ K
27 k
27 (27 —544+2k+L
g/;+% =2 027Ky 3
X k=0l K
27 7k
27 (27 —54+>
g/;+% = 227_kx 3
X k=0\ K

Como nos piden encontrar el coeficiente que acompana al x?, basta igualar el

544 1K
exponente de x 3 a2
—54+ZK:2

3
k=24

Entonces, para k =24 encontraremos el coeficiente que acompania a x*.

5, 7724

27
02124 3
24

27 3
Coef = 2
24

c) Esanalogo a los dos anteriores.

d)

)

4r  A4r (4r
(l_XZJ - [kj(_l)k)@k
k=0

Como nos piden encontrar el coeficiente que acomparia al x*', basta igualar el

2k

exponente de x“" a 2r.
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2k =2r
k=r

Entonces, para k = r encontraremos el coeficiente que acomparfiaa x* .

(e

r

Coef = (‘U(-l)r

19. Encuentre los términos centrales en el desarrollo de

a) (3a—6j10

a

10 10 sk
o) )
a a

10 10 10
(Sa_ Z) _ 5 [0 p)kakal0-k3l0-k

10 10 10
(%—Zj 3 [Mc6)kat0-k 4102k

10
Como nos piden encontrar el termino central del desarrollo del binomio (Sa——j ,
a

basta tomar el k = 5, pues la sumatoria va desde 0 a 10 siendo el termino central el
k=5.

Entonces, el término central es igual a:

{1()}(_6)5 310-5,10-2%10 _ (1(’)(_6)5 35_ (1:J(—18)5 = —(150 j(18)5

5 5

(52
5 2x
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) S(Jk(“fk
5 2x) L Zolk)l2x 5
SN GO k(ﬂ
5 2x) L Zolk 2 5

5 5 k
(af -
5 2x) Zolk)l2) 5

5
. . . . (4x
Como nos piden encontrar el termino central del desarrollo del binomio (g—ij ,

2X

bastatomarel k =2 yel k =3 , pues la sumatoria va desde 0 a 5 existiendo dos
términos centrales, debido a que son 6 términos los del desarrollo.

Entonces, el
término central

o QLTS (LRI e
GGG
LS p e

N

c) (\/a—x +\/b—x)24 ,con O<a<b

Naxeb x-S (T)(x/a—x)k(\/b—x)zd'_k

k=0
(Vacxsvbx P4 - 3 (Zk“jwa_x)k (Jox P4~k
k=0

Como nos piden encontrar el termino central del desarrollo del binomio

(\/a—x +\/b—x)24 , basta tomar el k =12 , pues la sumatoria va desde 0 a 24 siendo
el termino centralel k =12 .

Entonces, el término central es igual a:
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Termino = [i‘z‘J(m)lz( o P12
:(i§]<a—x)6(b—x)6

20. Encontrar el término independiente de x en el desarrollo.

1| 3o (‘1jk(3jg_kX18—3k
2 3] ZolkN3) (2

9
2
Como nos piden encontrar el termino independiente de x del binomio LM—JJ ,
X

basta igualar a cero el exponente de x18-3K , pues el termino independiente de x esta
elevado a la cero.

18-3k=0
k=6

Entonces, el término independiente es:

e (3]
e
(e
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130 ey 1) ook
2] "= lk)2) W

X k=0 X

3n
3n (3n

X_iz =3 (_1)kx—2kx3n—k

X k=0l K

1730 (3 snoak
Xx—>| =X (-1)%x

X k=0 K

3n
Como nos piden encontrar el termino independiente de x del binomio [X—J ,

%2

basta igualar a cero el exponente de x3n—3k

elevado a la cero.

, pues el termino independiente de x esta

3n-3k=0
k=n

Entonces, el término independiente es:

3n
Termino(indepen) :[ o J(— 1) %33

2

21. Calcular el valor numérico del término independiente de x.

1 3n
(3x 65 +2)[X—J
x2

Solucién:

[3x65 +2) x—xi2 i = (3X65 +2):§0 [3knj(;_21Jk (x)3”_k
)

[3x65+2) x—i :(3x65+2

3n
3n (3n 3n (3n

=~
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Como nos piden encontrar el termino independiente de x del binomio

3n
(3x 65 +2)[x—12j , basta igualar a cero el exponente de x3n—3Kk+65 y el de
X

x3n—3K , pues por cada sumatoria podria existir un termino independiente de x.

Para la primera sumatoria:

3n-3k+65=0
k=n+§
3

Como el k no es un nimero entero positivo, implica que ese término no existe.
Para la segunda sumatoria:

3n-3k=0
k=n

Entonces, el término independiente es:

3n
Termino(indepen) = [ o JZ(— 1) x33n

(e

Es decir, la primera sumatoria no aporta nada.

28
22. Calcular el coeficiente de x 2 en el desarrollo de x: xz[x2 —1J

X2
2 k
22 1 8_X2 25 28 L_lj (X2)28—k
2 B k 2
X k=0 X
28
28 (28
2 Xz_iz 25 (C1)K x—2K 56 -2k
X k=0l K
28
28 (28
X2 XZ_LZ =X2 5 (_1)kx56—4k
X k=o\ K
28
28 (28
x2 XZ_L -y (_1)kx58—4k
2 k=0 k
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. . . 28
Como nos piden encontrar el coeficiente de x del binomio XZ[XZ_LJ , basta
2
X

igualar a -2 el exponente de x58_4k

encontrar el coeficiente

, lo que permitira conocer el k necesario para
58 — 4k =-2
k=15

Entonces, el coeficiente de x

28 .
Termino=| __ |(-1)°x%®*"®
15
28
= —] X72
s
28
Coef =
15

23. Determinar el valor de a para los coeficientesde x’ y x° en el desarrollo de:
(x+a)°(x—2a)3 sean iguales.

Solucion:

wra)B(x_2a)8 = (x_2a)8 2 [ |xka5K
(x+2)B (x-2a)3 = (x-2a) éo@ a

5 (5
(x+a)°(x—2a)3 :[x3—6ax2+12a2x—8a3] > {ijkaS_k
k=0

5 (5 5 (5 5 (5 S (5
=x}3 ( jxka5_k—6ax2 3 [ jxkas_k+12a2x 3 ( jxkaS_k—8a3 Y ( jxka5_k
k=0\K k=0\K k=0\K k=0\K

5 5 (5 5 (5 5 (5
_ 3 [ ]Xk+3a5—k__6 3 [ ]Xk+2a6—k_+12 3 [ ]Xk+1a7—k__8 3 [ Jxka8—k
k=0\K k=0\K k=0\K k=0\K

- Tenemos cuatro sumatoria que nos aportaran coeficientes para x’ y x°.

- Como nos piden encontrar el coeficiente de x° del binomio (x+a)°(x—2a)3, basta

igualar a 6 el exponente de xK*3, xK+2 yk+1 yK 15 que permitira conocer el k

necesario para encontrar el coeficiente de cada sumaria:

Primera sumatoria:
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k+3=6
k=3

5 5
Coef, = a5_3 = a2
1 13 3

Segunda sumaria

k+2=6
k=4

5 5
Coef,, =-6 a6_4 =-6 a2
2 4 4

Tercera sumaria

k+1=6
k=5

5 5
Coef, =12 a7_5 =12 a2
3 5 5

Cuarta sumaria

k=6

No aporta nada, debido a que el mayor valor que puede tomar k es 5.

Coef, = Coef1 + Coef2 + Coef3

5 5 5
Coef, = a2 —6| a2 +12] |2
3 4 5

Coef, = 10a2 - 30a2 +12a°
Coef, = ~8a2

Universidad de Chile

- Como nos piden encontrar el coeficiente de x” del binomio (x+a)®(x—2a)3, basta

igualar a 7 el exponente de x

Primera sumatoria:

k+3=7
k=4

5 5
Coef :[ Ja5_4 :[ Ja
1 14 4

k+3,xk+2,xk+

1 y xk , lo que permitird conocer el k
necesario para encontrar el coeficiente de cada sumaria:
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Segunda sumaria

k+2=7
k=5

5 5
Coef, =—6 a6_5 =—6| |a
2 5 5

Tercera sumaria

k+1=7
k=6

No aporta nada, debido a que el mayor valor que tomak es 5.
Cuarta sumaria

k=7

No aporta nada, debido a que el mayor valor que toma k es 5.

Coef, :Coef1 + Coef2 +

5 5
Coef, :( ja - 6( ja
4 5

Coef, =5a —6a
Coef, =-a

Ahora, igualando el Coef, a Coef;.

Coef, =Coef,
-8a’=-a
a(Ba-1)=0

. 1 - .
Es decir, para a, =0 A a, :g los coeficientes de x” y x° son iguales.

Universidad de Chile
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24. Hallar el coeficiente de x’ en el desarrollo de: (1 —x? - x3)n

Desarrollo:

1-x*1+x)) = (£ x2(@+x)far

(= 1) %™ L+ x)"

s}

Para la sumatoria que depende de i, los términos que dependen de k son constantes.

N

k=0 i=0

(1-x*1+x))
1-x*(1+x))

M= I I 1M

~ 53 X oS X o X O
—

1-x*(1+x)) =

k

I
o

Como nos piden encontrar el coeficiente de x” del polinomio (1— x> —x*)", basta

igualar a 7 el exponente de x**', de esa manera conoceremos los posibles valores que
pueden tomark e i.

2k+i=7

Con las siguientes restricciones,

0<i<k<n

Ahora,

k=0= i=7 =<« Debidoaque i<k
k=1=i=5=<« Debidoaque i<k
k=2=i=3=<« Debidoaque i<k
k=3=i=1 Este caso cumplecon 0<i<k<n
k=4—=i=-1=< Debidoaque 0<i<k<n

Luego, la Unica soluciébnescon k=3=1i=1
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e g
e fl:

25.

144 144
i) k-

(V)
Desarrollo:
f 423 _ 4223: (423J1k1 123k
oLk ) sk
423 (423
Z _ (1 4 1)423
o\ K
f 423 — 2423
k=0 k

1012 1012
i) > (-1 k( ]

;( A
Desarrollo:
1012 1012 1012 1012
Z (_ 1)k — ( J(_ 1)k 110124(
par k par G
1012 1012
Z (_ 1)k — (1 _ 1)1012
k=0 k
1012 1012

(-1)" =0

par k

i fk.(lyj
k=0

Desarrollo:
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144 (144] 144 144

Z k- k kzll k(144 - k)
144 144!
Z (k—1)-(144 - k)
e 1441

TS (k—1)(144—k+1-1)

144 1441
Z (k-1)-(143-k +1)

i 1441
“ZCDB-k-D)
M 1431144
Z (k—1)(143-(k-1))
e 143
_1442 (k—1)-(143—(k-1))

) ()2 15)

143
:1442{ k j'lk .1143—k

=144-(1+1)"®
=144.2

Desarrollo:

Multiplicaremos por 1, para reordenar la combinatoria.
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1 1998) = 1 1998) 19992000
& (k+1)(k+2)'( k ]:g(;(ku)(mz)'( Kk J1999.2000
| 19981 19992000
- ; (k+1)k+2) k-{(1998—K) 1999-2000
e 2000 1
= (k +2)(1998 — k } 19992000
1 e 20001

" 19992000 & (k + 21998 —k — 2.+ 2)

1

19

98

2000!

" 1999-2000 =2 (k + 2)-(2000— (k +2))

19982000
~ 19992000 ;[k+2)

1

1

~1999-2000

[

2000J (
J’_
2

2000J (
J’_
3

ZOOOJ (
+
4

Ahora, sumemos cero dentro del paréntesis.

2000
5

2000
1999

2000
+
2000

_ . _
1 2000) (2000 2000 (2000) (2000) (2000) (2000
= + +...+ + - + -
1999-2000|| 2 3 2000 0 0 1 1
L =0 i
1 [(2000) (2000) (2000 2000 (2000) (2000) (2000)]
= + + +...+ + - -
1999-2000|| O 1 2 1999 ) {2000 0 1))
1 ZOZO? 2000\ (2000) (2000
©1999-2000| &\ k 0 1
1 20205) 20001 a0« _(2000) (2000
1999-2000| =\ k 0 1
I 2000 (2000
_ 1 (1+1)2000 _ _
1999-2000( 0 1
_ 1 '22000_ 2000 (2000
1999-2000( 0 1
1

~1999-2000

22 —2001]
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26. Determine:

n
i) a, en Y a,=n’+6n
k=1

Desarrollo:

Partamos con algo conocido,

k:n(n+1)
pa} 2
2k=n?+n

k=

=

Sumemos a toda la ecuacion 5n.

Z:2k+5n=n2 +Nn+5n
k=1

Z:2k+521=n2 +6n
k=1 k=1

Zn:2k+zn:5:n2 +6n
k=1 k=1

D 2k+5=n”+6n
k=1

Por enunciado,

Zn:2k+5:n2 +6n:Zn:ak
k=1 k=1

a, =2k+5
a, =19

Universidad de Chile
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2X !
i) t, en (%erj

7
=3 -2 )
Yy ) k=o\K

20\ 4
t5 - (g
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iv) t, en (2x—y)!2

12 (12 12
@eyf2= ¥ (32 k- Sy
k=0 k=0

u:ﬁﬂ«ﬂﬁmﬂ}*
u:fﬂ@ﬁ%wﬂ*B

5

t, = —(152Jy5 (2x)’

Universidad de Chile



